

**ДОКЛАД**  
**по реализации на территории Удмуртской Республики**  
**Стратегии государственной антинаркотической политики**  
**(Отчетный период – первое полугодие 2020 года)**

**В отчетном периоде работа проводилась:**

- субъектами системы профилактики;
- членами Антинаркотической комиссии Удмуртской Республики (АНК УР);
- членами рабочих групп, созданных при АНК УР;
- Межведомственными антинаркотическими комиссиями при Администрациях муниципальных образований городов и районов Удмуртской Республики (далее МАНК);
- активом общественных организаций правоохранительной направленности.

**Работа велась с учетом:**

- Требований изложенных в Перечнях поручений Президента Российской Федерации в сфере профилактики наркомании и противодействия незаконному обороту наркотиков;
- Мероприятий Федерального плана по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации на период 2018-2020 годы (утверждённого председателем ГАК 18.04.2018 г.).
- Протоколов заседаний Государственного антинаркотического комитета (ГАК), Планов ГУНК МВД России по проведению ряда межведомственных оперативно- профилактических операций акций и проектов;
- мероприятий Государственной программы Удмуртской Республики «Противодействие незаконному обороту наркотических средств в Удмуртской Республике»;
- мероприятияй Государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Удмуртской Республике»;
- мероприятий предусмотренных в Комплексном плане по реализации государственной антинаркотической политики на территории Удмуртской Республики в 2020 году;
- мероприятий Концепции информационно-коммуникационной работы по профилактике наркомании в Удмуртской Республике (принята за основу решением АНК УР № 48 от 18.11.2019);
- Плана проведения Республиканского антинаркотического месячника (утвержденного Председателем АНК УР 30.04.2020 года).

**Работа велась в целях:**

- сокращения предложения наркотических средств и психотропных веществ;
- сокращения спроса на наркотики в республике.

Мероприятия антинаркотической направленности осуществлялись, как на основе программно-целевого метода, так и с применением проектных подходов. При этом субъектами профилактической работы учитывались требования Председателя АНК УР направленные на повышение эффективности и результативности проводимых профилактических мероприятий.

Особое внимание в 1 квартале 2020 года было уделено подготовке Доклада о мониторинге наркоситуации в республике (по итогам 2019 года), во 2 квартале организации и проведению Республиканского антинаркотического месячника (в условиях негативной динамики с распространением новой коронавирусной инфекции).

**1. Правоохранительные меры по сокращению  
предложения наркотиков:**

**1.1. Состояние наркопреступности.** В первом полугодии 2020 года на территории Удмуртской Республики зарегистрировано 1370 преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров или аналогов, сильнодействующих веществ (АППГ-1364).

В рассматриваемом периоде на момент возбуждения уголовного дела изъято 14.6 кг наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ. Из них 9 кг синтетических наркотиков, 1.8 кг героина. Расследованы уголовные дела по 519 наркопреступлениям (АППГ-570). Привлечено к уголовной ответственности 419 лиц, совершивших наркопреступления (АППГ-517), из которых 293 ранее судимы (АППГ-323).

Расследовано 32 преступления, совершенных в составе организованной группы (АППГ-62). Большая часть совершивших преступления не имеет постоянного источника дохода.

**1.2. Проведение на территории республики Межведомственных оперативно-профилактических операций (МОПО) инициированных МВД России.** МОПО проводятся на регулярной основе, как правило, в несколько этапов. Их проведение поддерживается всеми субъектами системы профилактики в Удмуртской Республике. В 1 квартале 2020 года План МОПО «Сообщи, где торгуют смертью» был утвержден председателем АНК УР 12 марта 2020 года. В проведении акции были задействованы муниципальные антинаркотические комиссии, созданные при Администрациях всех муниципальных образований городов и районов республики. Комплексная цель акции предупреждение распространения наркомании, выявление фактов вовлечения населения в преступную деятельность, повышение уровня взаимодействия населения и полиции. Информационно-пропагандистское сопровождение проводимых в рамках акции мероприятий осуществлялось не только силами МВД по УР, но и Агентством печати и массовых коммуникаций Удмуртской Республики. Работа велась в сети Интернет и в печатных изданиях, в радио и телепрограммах региональных компаний «Моя Удмуртия», «СТС-Ижевск», «Известия УР», «Сусанин», «Ижлайф», «КП в Ижевске», «Удм-инфо», «Удмуртия» и ИА «RuNews24».

Вместе с тем необходимо признать, что, несмотря на прилагаемые усилия со стороны АНК УР, УНК МВД по УР, Администраций муниципальных образований уровень взаимодействия населения и полиции остается на низком уровне. Прослеживается крайне негативная тенденция - количество информационных сообщений от населения в рамках акции постоянно уменьшается.

Реализация МОПО «Мак-2020» началась с 6 июля 2020 года и будет проводиться до 27 сентября. Информация о проведении операции доведена до всех Администраций муниципальных образований городов и районов республики.

**1.3. Организация работы на территории учреждений уголовно-исполнительной системы.** В 1 полугодии 2020 года Управлением ФСИН России по Удмуртской Республике совместно с иными заинтересованными сторонами проводилась текущая, плановая работа по выявлению и пресечению каналов поступления наркотических средств на территорию учреждений уголовно-исполнительной системы. Продолжалась реализация мероприятий направленных на повышение уровня взаимодействия между УФСИН России по УР и Управлением наркоконтроля МВД по УР. Взаимодействие проводилось в рамках совместного плана на 2018-2020 годы. Было проведено 38 совместных оперативно-розыскных и режимно-профилактических мероприятий. Выявлено 17 преступлений, в отчетном периоде пресечено ряд попыток доставки наркотиков в учреждения УФСИН. Из числа наркозависимых лиц, которым судом наложено дополнительная обязанность пройти лечение, в УФСИН УР отбывают наказание более 200 человек. Однако количество больных желающих (мотивированных) на лечение остается на протяжении ряда лет прежним - не более 10 % осужденных (около 10 мужчин и 10 женщин). С целью проверки исполнения обязанностей возложенных судом на условно осужденных ФКУ УИИ проводятся рейды по местам досуга молодежи. За полгода в среднем проверяется более 500 человек, из них около 200 осужденных за незаконный оборот наркотиков (НОН).

#### **1.4 Недопущение распространения новых психоактивных веществ, фактов незаконного оборота синтетических наркотиков.**

В ходе работы правоохранительных органов в 1 полугодии 2020 года фактов распространения новых психоактивных веществ на территории республики не выявлено. Работа по выявлению проводилась в рамках текущей оперативной работы согласно приказу МВД по УР от 15.03.2018 года № 161. Особое внимание уделялось перекрытию почтовых и иных отправлений и выявлению нарколабораторий. За полгода пресечена деятельность 5 нарколабораторий, из оборота изъято 700 гр. изготовленных наркотиков, порядка 100 кг. прекурсоров.

#### **1.5. О пресечении незаконных финансовых операций при легализации наркодоходов.**

В целях выявления и раскрытия преступлений, связанных с легализацией средств нажитых преступным путем (предусмотренных ст. ст. 174, 174.1 УК РФ) УНК МВД по УР

проводятся соответствующие оперативно-розыскные мероприятия, направленные на установление имущества и денежных средств, полученных в результате преступной деятельности. В целях изобличения преступных схем легализации и своевременного получения первичной информации о подозрительных финансовых операциях организована работа по взаимодействию с Росфинмониторингом и сотрудниками банковской и кредитно-финансовой сферы. Используемые преступниками банковские карты и счета, платежные системы и электронные криптовалюты различных бирж проверяются по данным финансово-кредитных учреждений, организаторов электронных платежных систем и Росфинмониторинга. Сведения о наличии имеющегося в собственности движимого и недвижимого имущества проверяются по учетам Росреестра. В 1 полугодии выявлено 9 преступлений, связанных с легализацией доходов (АППГ-14). Сумма легализованных средств по оконченным уголовным делам более 4 млн. рублей.

### ***1.6. Мониторинг наркоситуации .***

Распоряжением Главы Удмуртской Республики № 306-РГ от 28.11.2019 года был актуализирован состав рабочей группы по организации проведения мониторинга наркоситуации в Удмуртской Республике. Установочное заседание членов рабочей группы по проведению мониторинга за 2019 год, под председательством секретаря Совета общественной безопасности Удмуртской Республики было проведено 14 января 2020 года. Материалы для подготовки Доклада по мониторингу наркоситуации от участников мониторинга поступили своевременно, в установленные на заседании рабочей группы сроки – до 10.02.2020 года. В электронном виде в УНК МВД по УР, на бумажном носителе в адрес секретаря Совета общественной безопасности Удмуртской Республики. На основании поступивших материалов Доклад по мониторингу наркоситуации за 2019 год был подготовлен УНК МВД по УР своевременно. 28.02.2020 года для внесения замечаний и поправок, Администрацией Главы и Правительства УР Доклад был направлен членам АНК УР. Замечаний не поступило. Рассмотрение и утверждение Доклада состоялось 20 марта на заседании АНК УР. В установленные сроки Доклад (с приложениями) был направлен в адрес председателя ГАК.

Текущий мониторинг наркоситуации в республике проводится в тесном взаимодействии всех субъектов профилактики и прокуратуры республики. К негативным тенденциям, выявленным в ходе мониторинга наркоситуации в республике в 1 полугодии 2020 года, следует отнести увеличение количества зарегистрированных случаев (фактов) отравления наркотическими средствами. Их количество достигло 27 (в то время как за весь 2019 год - 17), рост в 1,5. раза. Из них со смертельным исходом 11 (в 2019 году - 6) г. Ижевск -9, г. Глазов -1., г. Воткинск -1.. Из 11 человек - 1 несовершеннолетний.

По всем фактам отравлений прокуратурой республики инициированы проверки, проведено ряд совещаний с участием представителей Министерства здравоохранения Удмуртской Республики (Станции Скорой помощи, РНД и др). В ходе работы выявлены основные причины сложившейся крайне негативной ситуации, определены проблемные моменты по вопросам регистрации, намечены пути их преодоления. В отношении виновных лиц органов субъектов профилактики принятые меры реагирования. Вопрос взят на контроль.

#### ***1.6.1. Недопущение пропаганды наркотиков при помощи современных информационных технологий.***

УНК МВД по УР работа, направленная на недопущение пропаганды наркотиков при помощи современных информационных технологий в отчетном периоде велась в соответствии с ведомственными приказами.

Так, сотрудниками УНК МВД проводится мониторинг сети Интернет для закрытия доступа к сайтам, пропагандирующими наркотики. За полгода выявлено 151 сайт (страниц), информация направлена в Роскомнадзор для принятия мер реагирования (блокировано 113).

В 1 полугодии 2020 года определенные меры по недопущению пропаганды наркотиков при помощи современных информационных технологий принимались со стороны Министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике Удмуртской Республики и подведомственных ему учреждений. Для активистов Молодежного антинаркотического движения был организован учебный семинар с приглашением сотрудников УНК МВД.

### ***1.7. Анализ правоприменительной практики.***

В 1 полугодии дополнительных проблемных моментов не выявлено. Вместе с тем продолжается практика возбуждения уголовных дел по неочевидным преступлениям в отношении неустановленных сбытчиков наркотиков (по результатам химико-токсикологических исследований обнаруженного вещества в закладке). В результате растет количество зарегистрированных преступлений на территории республики, показатели раскрываемости уголовных дел снижаются. Как итог можно констатировать статистическое искажение реального положения дел в данной сфере.

Федеральным законом от 23.06.2016 года № 182-ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений» органы местного самоуправления наделены статусом субъекта профилактики. Вместе с тем, Федеральным законом №131-ФЗ профилактика наркомании не отнесена к основным задачам органов местного самоуправления. По этому закону, органы местного самоуправления не организуют работу по противодействию наркомании, а только в ней участвуют. Этот пробел в законодательстве, к сожалению, используется рядом руководителей МО (особенно это характерно для дотационных районов) для минимального выделения средств на профилактику и организацию антинаркотических мероприятий.

В результате практически их работа по профилактике сводится только к участию в мероприятиях (операциях) инициируемых МВД, проведению республиканского антинаркотического месячника и работой по раннему выявлению употребления наркотиков среди обучающихся (тестированию в рамках выполнения указаний Министерства образования и науки Удмуртской Республики).

Анализ правоприменительной практики показывает, что принятие/непринятие подростком в 15 лет самостоятельного решения (без учета мнения родителей или опекунов) лечиться или не лечится от наркотической зависимости требует пересмотра в сторону увеличения возраста. Сегодня абсолютное большинство лиц 15 возраста используя эту возможность, предоставленную законом – принимает решение по отказу, а через год выясняется, что принимать меры уже поздно. Принятие решения по этому вопросу инициировано для рассмотрения на федеральном уровне.

### **2. Меры по сокращению спроса на наркотики путем совершенствования профилактической и реабилитационной работы.**

#### ***2.1. Выполнение мероприятий предусмотренных в решениях ГАК и АНК УР***

В 1 полугодии 2020 года реализация решений ГАК субъектами системы профилактики на территории республики, проводилась в рабочем порядке. Информация об исполнении направлялась в аппарат ГАК своевременно, с учетом установленных контрольных сроков. Контроль за исполнением решений ГАК осуществляется руководителем Администрации Главы и Правительства Удмуртской Республики. Сбор необходимых материалов и подготовка сводных ответов по реализации решений ГАК проводится секретарем Совета общественной безопасности Удмуртской Республики. В обзоре аппарата ГАК по реализации решений ГАК республика в зону критики не попала.

В 1 квартале было подготовлено и направлено в ГАК 9 информаций (справки, табличные формы) отчетного характера за 2019 год. По реализации отдельных пунктов протокола ГАК № 43 от 18.12.2019 года – 2 письма. Во 2 квартале в аппарат ГАК было направлено 23 информации о ходе реализации решений ГАК на территории республики.

Контроль за исполнением решений АНК УР осуществляется руководителем Администрации Главы и Правительства Удмуртской Республики (в части касающейся хода исполнения решений) и председателем Комиссии (в части продления сроков исполнения, снятия с контроля исполнения отдельных пунктов решений АНК). Текущая работа по контролю ведется секретарем Совета общественной безопасности Удмуртской Республики, для этого используется практика подготовки «контрольных листов» по реализации принятых решений. В большинстве, принятые решения АНК УР исполняются в установленные сроки. Вместе с тем, имеются проблемные решения ещё не снятые с контроля исполнения (как правило, реализация этих решений требует дополнительного финансирования), а также решения имеющие длающиеся сроки исполнения, в частности:

- № 45 – по созданию Молодежного антинаркотического движения и реализации проекта «Медиапатруль» (исп. Министерство по физической культуре, спорту и молодежной политике). По решению предусмотрена квартальная отчетность исполнителя.

- № 46 - по финансированию госпрограммы «Противодействие незаконному обороту наркотиков в Удмуртской Республике» в 2020 году (исп. Минфин УР, Минздрав УР, Госсовет). В 1 кв. принято положительное решение на сессии Государственного Совета УР по финансированию госпрограммы. В 1 кв. мероприятия программы профинансираны на 2.5 млн. рублей, на 2 кв. подтверждены расходы на сумму более 8. 8 млн. рублей. По итогам полугодия финансирование превысило 10 млн. рублей.

- № 47 - в отношении кадрового укомплектования наркологической службы (исп. Министерство здравоохранения Удмуртской Республики);

- № 47 - по созданию сети филиалов БУЗ УР «РНД Министерства здравоохранения Удмуртской Республики» в городах (Сарапул, Воткинск, Глазов и Можга).

В целях скорейшего исполнения решений такого рода, они в порядке контроля периодически выносятся на рассмотрение членов АНК УР вновь. Так, решения, принятые на заседании АНК № 47 в порядке контроля исполнения были вынесены для рассмотрения на заседании комиссии № 49 20 марта 2020 года.

По вопросам кадрового укомплектования наркологической службы и созданию сети филиалов БУЗ УР был заслушан министр здравоохранения республики, член АНК Г.О. Щербак. По итогам заслушивания было принято соответствующее протокольное решение. Активизировать работу по кадрам. Мероприятия Дорожной карты по филиалу в г. Сарапул реализовать в первом полугодии 2020 года. По филиалу в г. Воткинск до конца года. По филиалам в г. Глазов и Можга до 01.04.2020 года разработать всю необходимую документацию и дождить её Председателю Правительства УР.

## **2.2. Финансирование государственной программы «Противодействие незаконному обороту наркотиков в Удмуртской Республике»**

Мероприятия по профилактике наркомании предусмотрены в действующей Государственной программе «Противодействие незаконному обороту наркотиков в Удмуртской Республике» (далее Программа).

При формировании бюджета УР на 2020 год на реализацию Программы Министерством финансов УР подтверждена минимальная потребность в сумме 15 123, 7 тыс. рублей. Из них: Минздрав – 10 915 тыс. рублей, Минобразование – 2 667,8 тыс. рублей, Минспорт- 1 165,8 тыс. рублей, Минсоцполитики – 375 тыс. рублей.

На реализацию мероприятий в 1 квартале 2020 года было выделено 2 млн. 548 тысяч рублей (вся сумма Минздраву УР). 27 февраля 2020 года на сессии Госсовета УР депутатами принят Закон УР «О внесении изменений в закон УР «О бюджете УР на 2020 год и плановый период 2021-2020 годов», которым предусмотрено увеличение бюджетных ассигнования на реализацию мероприятий государственной программы «Противодействие незаконному обороту наркотиков в Удмуртской Республике» на сумму 8 млн. 840. 7 тыс. рублей. По итогам первого полугодия финансирование программы превысило сумму 10 млн. рублей. По информации Министерства финансов Удмуртской Республики (письмо № 1035/02-71 от 28.02.20) расходы в течение 2020 года планируется довести до уровня подтвержденной ранее минимальной потребности, а именно - 15 млн.123.7 тыс. рублей.

*Справочно: данная сумма выше уровня 2019 года на 38. 7%.*

Что касается возможных дополнительных расходов в рамках программы необходимо отметить обращение МВД по УР в 1 квартале в адрес Председателя Правительства УР (письмо № 1086 от 14.02.2020 года) о выделении дополнительных средств в сумме 495 тыс. рублей для возможного приобретения комплекса автоматических извещателей «Кайман» для обнаружения и передвижения наркокурьеров (закладчиков). Однако решения по обращению в отчетный период не принято.

## **2.3. Деятельность Антинаркотической комиссии Удмуртской Республики (далее Комиссия) в 1 и 2 кварталах 2020 года.**

В отчетном периоде Указом Главы Удмуртской Республики в состав Комиссии были внесены изменения, в частности в состав комиссии были включены ГФИ по Удмуртской

Республики (по согласованию) и Удмуртской транспортный прокурор (по согласованию). Таким образом, количество членов Комиссии увеличилось до 15.

В 1 квартале 2020 года было проведено 1 заседание Комиссии 20 марта 2020 года. По поручению председателя Комиссии заседание провел Председатель Правительства Удмуртской Республики. Участие в работе заседания Комиссии принял Первый заместитель прокурора Удмуртской Республики. На заседании Комиссии было рассмотрено 4 вопроса, все из годового плана заседаний Комиссии. На заседании присутствовало 13 членов Комиссии из 15 (86% от численного состава Комиссии). В обсуждении вопросов повестки приняли участие руководители и представители: МВД по Удмуртской Республике, Министерства образования и науки Удмуртской Республики, Министерства здравоохранения Удмуртской Республики. В принятом протоколе заседания учтено ряд рекомендаций прокуратуры Удмуртской Республики.

Во 2 квартале заседание АНК УР было проведено 30 апреля. На заседании Комиссии было рассмотрено 4 вопроса

**2.4. Деятельность рабочих групп и подкомиссий, созданных при Антинаркотической комиссии Удмуртской Республики.**

**a) Рабочая группа по организации проведения мониторинга наркоситуации в Удмуртской Республике (рук. А.А. Муталенко).**

Данная группа создана Распоряжением Главы Удмуртской Республики № 480- РГ от 21.11.2016 года, последние изменения в состав группы были внесены Распоряжением Главы Удмуртской Республики № 306-РГ от 28.11.2019. Заседание членов рабочей группы по проведению мониторинга за 2019 год и подготовке Доклада о наркоситуации, было проведено 14 января 2020 года. Материалы для подготовки Доклада по мониторингу от участников поступили в срок 10.02.2020 года. На основании поступивших материалов Доклад по мониторингу наркоситуации за 2019 год был подготовлен и направлен для рассмотрения членам АНК УР 28.02.2020 года. Доклад был утвержден на заседании АНК 20 марта 2020 года. Председателем Комиссии подписан 24 марта т. года и в установленные сроки (до 25 марта) направлен в адрес председателя ГАК В.А. Колокольцева.

Текущая работа по мониторингу наркоситуации проводится членами рабочей группы на постоянной основе, в том числе в ходе выездов в муниципальные образования. В 1 полугодии члены группы посетили МО «Кезский район», «Дебесский район», «Якшур-Боодынский район.

**б) Рабочая группа по информационно-пропагандистскому сопровождению мероприятий по профилактике наркомании (рук. С.В. Смирнов).**

Данная группа создана Распоряжением Главы Удмуртской Республики № 84-РГ от 16.03.2018 года, распоряжением № 322-РГ от 18.12.2019 года актуализирован состав РГ.

В 1 квартале 2020 года состоялось два заседания членов рабочей группы. Силами членов рабочей группы была подготовлена Концепция информационно-коммуникационной работы по профилактике наркомании в УР (принята за основу решением АНК УР № 48 от 18.11.2019). В январе т. года доработанная редакция Концепции была размещена на официальном представительстве УР в сети Интернет (Раздел – Совещательные органы при Главе УР). Также рабочей группой было проведено ряд мероприятий, в том числе:

- совместно с МВД по УР и Агентством печати и массовых коммуникаций УР проработан вопрос по подготовке цикла телевизионных программ правоохранительной направленности для несовершеннолетних (цена вопроса 450 тыс. рублей на 15 программ). В результате было принято совместное решение подготовить ряд передач такого рода в рамках программы «МВД 18», на ГТРК «Удмуртия», а также по возможности в программе «Полиция в деталях», которая выходит в эфир еженедельно на телеканалах «СТС-Ижевск» и «Медия18»;

- члены группы приняли участие в подготовке и проведении 20 января т. года заседания расширенного аппаратного совещания у Главы УР, на котором было принято решение - «усилить пропаганду здорового образа жизни с использованием негативных примеров последствий курения, употребления алкоголя и наркотиков...»;

- в феврале 2020 года члены группы инициировали проведение работы по анализу информационно-профилактических материалов по наркомании, расположенных на сайтах образовательных организаций подведомственных Министерству образования и науки УР.

Анализ показал, что информация представлена в достаточном количестве, в том числе методического характера на сайте Института развития образования МОиН УР.

*Справочно: Однако в дальнейшем, в мае т. года ГАК в своем письме рекомендовал сконцентрировать всю информацию на одном образовательном портале в регионе. Председателем АНК УР МОиН УР было предложено провести эту работу - в настоящее время ведется работа по созданию единого портала.*

- в январе- феврале т. года члены рабочей группы приняли участие в организации республиканского тура Всероссийского конкурса учащихся по подготовке ИПМ по профилактике наркомании, а также в работе по подведению итогов (20.02.2020 года) и направлении материалов (работ –победителей) в МВД России;

- 5 февраля 2020 года провели работу по консультированию специалистов Министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике и подведомственных организаций в области проведения и освоения средств, выделяемых в 2020 году реализацию мероприятий, связанных с социальной рекламой;

- в феврале-марте 2020 года провели работу с Администрациями муниципальных образований по устранению недостатков выявленных прокуратурой республики (письмо прокуратуры 20-28-2020/3872 от 26.02.20). В частности, выписка из письма прокуратуры была направлена на места. В том числе в отношении размещения информации о работе МАНК на официальных сайтах в сети Интернет. В ходе проведенной работы большинство выявленных недостатков было устранено. В частности отчеты о проделанной работе поступили из: МО «Юкаменский район», вх. №В7-424-0167 от 10.02.20., МО «Камбарский район» вх. № В7-424-0738 от 06.08.2020 года. Не поступила информация только из МО «Город Глазов».

**Во 2 квартале 2020 года.** Рабочая группа провела ряд заседаний, а также ряд рабочих совещаний членов рабочей группы. Так, в апреле рабочие встречи были проведены по подготовке проекта Плана проведения антинаркотического месячника и информационного сопровождения проводимых мероприятий. План был подготовлен своевременно, рассмотрен на заседании АНК УР, утвержден Председателем АНК УР 30.04.20 года.

Отдельным направлением работы для членов РГ в апреле 2020 года стала организация противодействия структурам, представляющим интересы нетрадиционных для РФ вероисповеданий. 28.04.20 на ВКС МОиН УР образовательным организациям было предложено обеспечить соблюдение ряда условий при допуске посторонних для проведения профилактических мероприятий антинаркотического характера (рецензии на материалы, отсутствие справок о судимости, согласование проведения мероприятий с учредителем и др.).

В мае продолжилась работа по подготовке к реализации мероприятий антинаркотического месячника. Так, 20.05.20 года с участием членов рабочей группы было проведено установочное совещание в Администрации г. Ижевска, а также в Министерстве по физической культуре, спорту и молодежной политике УР. 29 мая 2020 года рабочее совещание членов рабочей группы по вопросу создания в республике единого информационного портала антинаркотических материалов для всех субъектов профилактики.

*Справочно: В результате было принято единогласное решение – базовой площадкой должна стать страница УНК УР. В настоящее время проводится работа по ее заполнению.*

Также в мае-июне, по инициативе членов рабочей группы проведена работа по организации и проведению конкурса научных работ студентов ВУЗов по профилактике наркомании в молодежной среде. Было разработано и утверждено положение о проведении конкурса. Налажено взаимодействие с прокуратурой Удмуртской Республики и базовой площадкой проведения конкурса – Ижевским филиалом РПА Минюста России. В дальнейшем итоги конкурса были проведены 24.06.2020 года. Проделанной работе была дана положительная оценка со стороны руководителей аппарата ГАК.

**в) Рабочая группа по вопросам раннего выявления наркопотребителей (рук. А.В. Ярославцев).** Создана во исполнение рекомендаций ГАК Распоряжением Главы Удмуртской Республики № 339-РГ от 27 декабря 2019 года. В 1 полугодии т. года было проведено 2 заседание членов рабочей группы по вопросам раннего выявления наркопотребителей. На заседания членов рабочей группы, в частности, был рассмотрен вопрос по отбору образовательных организаций для проведения медицинского профилактического осмотра (на

основе результатов ранее проведенного социально – психологического тестирования обучающихся).

г) *Рабочая группа при АНК УР по методической помощи муниципальным межведомственным антинаркотическим комиссиям при Администрациях МО (рук. А.А. Муталенко).*

Рабочая группа создана Распоряжением Главы Удмуртской Республики № 68-РГ от 23.03 2019 года. В отчетном периоде проводилась работа по направлению в адрес председателей МАНК имеющихся методических материалов для использования при организации профилактической работы:

- январь - Материал, поступивший из аппарата ГАК с Обзором положительных практик работы АНК субъектов Российской Федерации. (В федеральном Обзоре Удмуртская Республика представлена проектом «Наркологические посты»);

-январь - Доклад по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики в 2019 года с разделом «Анализ работы муниципальных комиссий»;

- февраль – Обзор по докладу о мониторинге наркоситуации в УР по итогам 2019 года;

- март - План совместных мероприятий по проведению Общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью», утвержденный председателем АНК УР;

- март- В порядке информации и для учета в работе для членов МАНК были подготовлены и направлены «Методические рекомендации по заполнению формы сообщения от граждан, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, органов государственной власти, органов местного самоуправления о наличии на страницах сайтов в сети Интернет противоправной информации»;

-март- В адрес ряда муниципальных образований (г. Сарапул, г. Можга, г. Воткинск, Завьяловский район) были подготовлены и направлены рекомендации по вовлечению в профилактическую работу членов народных дружин, в том числе при проведении рейдовых мероприятий. В этих целях были указаны (на основе информации полученной в УНК МВД по УР) основные точки распространения (закладок) на территории муниципальных образований;

-март- проект Стратегии государственной антинаркотической политики до 2030 года;

-апрель- проект плана проведения антинаркотического месячника (в июне 2020 года) и предложения по финансированию муниципальных программ «Безопасность» в части их антинаркотических подпрограмм (исх. № в 12-135/0784 от 06.04.20);

- май – материалы к учебному семинару;

- июнь – Организован и проведен (04.06 2020 года) семинар-совещание в режиме ВКС.

По приглашению Администраций муниципальных образований члены рабочей группы в посетили 6 муниципальных образований:

- в МО г. Ижевск (Д.А. Гавриков) принял участие в рабочем совещании, на котором рассмотрели: мониторинг складывающейся наркоситуации, провели оценку эффективности работы муниципальной антинаркотической комиссии, рассмотрели сценарии запланированных антинаркотических мероприятий запланированных на текущий год.

-11 марта т. года членами рабочей группы (С.А. Потапова и А.В. Ярославцев), в соответствии с перечнем основных мероприятий государственной программы Удмуртской Республики «Противодействие незаконному обороту наркотиков в УР» проведен выезд в г. Глазов, где члены рабочей группы приняли участие в качестве экспертов в работе панельной дискуссии «Роль межведомственного взаимодействия в профилактике незаконного оборота наркотиков, ПАВ, комплексной реабилитации и ресоциализации наркопотребителей».

По приглашению организаторов участие в работе принял представитель Прокуратуры Удмуртской Республики.

В 1 полугодии 2020 года в деятельность членов рабочей группы была введена практика оказания методической помощи не только администрациям муниципальных образований, но и органам исполнительной власти Удмуртской Республики. В частности, ряд консультаций по исполнению решений ГАК и АНК УР было дано (в устной и письменной форме) представителям: Министерства здравоохранения, Министерства культуры, Министерства образования и науки и Министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике

Удмуртской Республики. Проведено 7 рабочих совещаний, в том числе с участием членов АНК

***д) Рабочая группа по отбору реабилитационных центров (рук. А.В. Ярославцев).***

В отчетном периоде с учетом рекомендаций прокуратуры УР продолжилась работа с собственником АНО «Клиники доктора Исаева», г Москва по вопросу открытия филиала в г. Ижевске. Процесс находится в стадии рабочей переписки, со стороны собственника принципиально важных решений в текущем году не принято.

Работа с АНО «Доброе сердце», г. Ижевск ведется в рамках подписанных соглашений. Вместе с тем в организации работы Православного реабилитационного центра выявлены определенные трудности. В первую очередь они связаны с необходимостью увеличения со стороны Правительства Удмуртской Республики денежного эквивалента сертификатов на оказание социальных услуг по реабилитации наркозависимых лиц. Но также выявлены факты недобросовестной конкурентной борьбы со стороны Реабилитационных центров, учредителями которых являются представители иных конфессий (неопротестанских). Например негосударственный реабилитационный центр, расположенный по адресу г. Ижевск, ул. Зимняя 2 г - рекламирует услуги по лечению наркомании (амфетаминовой, героиновой зависимости, лечение зависимости от «спайса»), использует на своей рекламной продукции в сети Интернет логотип Министерства здравоохранения (но без указания какого - федерального или регионального). Другой реабилитационный центр «Ника» без разрешения (благословения Метрополита) выступает как представитель Русской православной церкви. Три реабилитационных центра Межрегиональной благотворительной общественной организации «Путь преодоления», как и сама организация работают на территории г. Ижевска без какой либо регистрации.

В отчетном периоде предпринимались попытки организовать работу с ООО «Новая жизнь» по вопросу подачи данной организацией документов, необходимых для принятия рабочей группой решения для включения ООО «Новая жизнь» в Реестр поставщиков социальных услуг. Однако в отчетном периоде требующиеся документы в адрес Министерства социальной политики и труда Удмуртской Республики от заявителя не поступили.

***е) Комиссия по проведению Конкурса на лучшую организацию антинаркотической работы в МО (рук. А.В. Ярославцев).***

Комиссия образована распоряжением Правительства Удмуртской Республики от 26.07.2016 года № 1044-р «О проведении ежегодного республиканского конкурса на лучшую организацию антинаркотической работы среди администраций МО УР».

Состав в комиссии утвержден распоряжением Правительства Удмуртской Республики от 17.10.2019 года № 1223-р. В отчетном периоде в Администрации муниципальных образований городов и районов направлена информация о подготовке материалов для участия в конкурсе.

Также в 1 полугодии 2020 года была проведена работа конкурсу проектов среди организаций социального сектора. По итогам полугодия на конкурс поступила 21 работа. Наиболее интересные работы представлены: г. Ижевск, школа №86, МО «Ярский район» - Ярская МЦБС и Ярская СОШ, МО «Граховский район» - КЦСОН, МО «Камбарский район»- КЦСОН.

## **2.5. Организация профилактической работы**

2.5.1. Мероприятия по профилактике наркомании, предусмотренные в действующей Государственной программе «Противодействие незаконному обороту наркотиков в Удмуртской Республике»:

**-Мероприятия по линии Министерства образования и науки УР -**

**Работа по раннему выявлению употребление наркотических средств.**

В первую очередь данная работа проводится среди несовершеннолетних в виде социально-психологического тестирования (СПТ) Министерством образования и науки Удмуртской Республики. Сроки проведения ежегодно сентябрь-ноябрь, возрастная группа 13-18 лет. В конце 2019 года СПТ проводилось в 571 образовательной организации (520 школ, 47 техникумов, 4 ВУЗа), общее число подлежащих тестированию 95 тыс. 444 человека.

Итоги СПТ были рассмотрены на заседании рабочей группы при АНК УР в феврале 2020 года. Установлено, что приняло участие 88 147 человек (92,3%), официально отказавшихся 2 917 (3%), не приняли участие по иным причинам 4 334 (4,5%). Численность участников СПТ с

повышенной вероятностью вовлечения (ПВВ) 7 886 (9%) из них «явный риск вовлечения, группа риска» 2 252 (28.5% от ППВ), «латентный риск вовлечения, группа особого внимания»- 5 634 (71.4% от ППВ). По итогам тестирования определены образовательные организации с наиболее сложной наркоситуацией. По каждой организации подготовлен отдельный план мероприятий по профилактике наркомании.

**-Мероприятия по линии Министерства здравоохранения УР -**

**Профилактические медицинские осмотры,** как правило, обучающихся в образовательных организациях. Алгоритмы определены приказом Министерства здравоохранения УР от 07.08.2015 № 323 «Об утверждении положения об условиях проведения профилактических медицинских осмотров обучающихся в целях раннего выявления незаконного потребления наркотиков».

В 1 кв. 2020 года на основании протокола заседания рабочей группы при АНК УР распоряжением Министерства здравоохранения УР был утвержден перечень медицинских организаций, осуществляющих проведение профилактических медицинских осмотров определены учебные заведения и конкретные группы. Согласно распоряжению, проведена разъяснительная работа с несовершеннолетними и их законными представителями.

**Профилактические медицинские осмотры работников.**

Постановлением Правительства РФ от 18.05. 2011 года № 394 утвержден Перечень отдельных видов профдеятельности, связанной с источником повышенной опасности, на занятие которыми устанавливаются ограничения для больных наркоманией (ст. 213 ТК – относит к этой категории работников, связанных с движением транспорта). Периодические (чаще ежегодные) и предварительные медосмотры проводятся во исполнение приказа Минздравразвития РФ от 12.04.2011 № 302н. В республике в осмотрах принимают участие, как врачи психиатры, так и наркологи. По оценке специалистов медосмотры являются важной частью профилактической работы. В 1 квартале 2020 вопрос был вынесен и рассмотрен на заседании АНК УР ( в отношении водителей транспортных средств и владельцев оружия).

**Медицинское освидетельствование на состояние опьянения (в том числе наркотического).**

Работа в республике ведется на основании приказа Минздрава России от 18.10. 2015 №933. Освидетельствование проводится в круглосуточном режиме, только в госучреждениях имеющих лицензию (БУЗ УР «РНД МЗ УР») это 4 кабинета, 3 в г. Ижевске и 1 в г. Сарапуле. Также кабинеты освидетельствования развернуты во всех районных больницах. В 14 имеются анализаторы ИК 200609, в конце 2019 года приобретены еще для 8 районных больниц. По оценке специалистов медосмотры являются частью профилактической работы. В 1 квартале 2020 вопрос медицинского освидетельствования на состояние опьянения был вынесен и рассмотрен на заседании АНК УР 20 марта.

**Профилактика на уровне первичного звена здравоохранения.**

Важной составной частью для проведения профилактической работы является распоряжение Минздрава УР от 20.12.2017 года «О профилактике наркологического расстройства в первичном звене здравоохранения на территории Удмуртской Республики». Распоряжение регламентирует вопросы взаимодействия врачей наркологов с работниками первичного звена здравоохранения. Одна из целей этого взаимодействия – выявить на уровне первичного звена (в ходе диспансеризации населения) риски развития у больного наркологического заболевания. В 1 квартале 2020 вопрос использования первичного звена здравоохранения в профилактической работе нашел отражение в протоколе № 49 заседания АНК УР от 20 марта.

**-Мероприятия по линии Министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике УР, организации взаимодействия с институтами гражданского общества.**

На базе ДОЛ «Дзержинец» Министерством 12-13 февраля 2020 года была организована и проведена Стратегическая сессия с сотрудниками отделов по делам спорта и молодежи муниципальных образований. Одним из ключевых вопросов сессии – стал вопрос организации и проведения антинаркотической работы среди молодежи на муниципальном уровне. В 1 кв. текущего года продолжились ранее установленные контакты с представителями Федерального

проекта «Трезвая Россия». По инициативе руководства Федерального проекта 20 марта 2020 года в г. Ижевске на площадке «ЛИФТ» состоялось обсуждение проекта «Стратегии государственной антинаркотической политики до 2030 года». Активное участие в обсуждении проекта приняли представители различных общественных организаций, как правоохранительной направленности, так и продвигающих принципы здорового образа жизни.

В ходе встречи приглашенные эксперты обсудили с общественностью тему воспитания молодого поколения, активного участия представителей общественных движений в развернувшейся работе по борьбе с алкоголизмом и наркоманией в республике.

В рамках проводимой Форумной компании Министерством по физической культуре, спорту и молодежной политике было проведено несколько модерационных сессий. На базе подведомственной организации «Психолог Плюс» проведен республиканский инструктивно-методический сбор для руководителей органов по делам молодежи, учреждений, ведущих работу с детьми и молодежью. С информацией по инновационным проектам при проведении адресной, индивидуальной антинаркотической работы среди подростков и молодежи, выступил приглашенный эксперт из Республики Татарстан. Эксперты «Психолог плюс» представили разработку «Раннее выявление несовершеннолетних в состоянии кризиса. Формы работы».

Одним из актуальных направлений работы субъектов системы профилактики в отчетном периоде оставался вопрос развития Молодежного антинаркотического волонтерского движения. Министерством по физической культуре, спорту и молодежной политике был организован и проведен в июне т. года семинар для всех заинтересованных сторон. Определены цели и задачи Молодежного антинаркотического движения, сроки реализации проекта.

Однако необходимо признать (в том числе с учетом пандемии) существенных продвижений в этом направлении в отчетном периоде не произошло. Определенные проекты реализуются рядом муниципальных образований (г. Ижевск, г. Глазов), но говорить о системном подходе по созданию республиканского МАД пока преждевременно.

#### **2.5.2. Содействие СМИ в проведении информационно-пропагандистского сопровождения антинаркотической деятельности.**

В целях содействия СМИ в проведении информационно-пропагандистского сопровождения антинаркотической деятельности в 1 полугодии 2020 года Агентством печати и массовых коммуникаций Удмуртской Республики был реализован комплекс мер по информационно-пропагандистскому сопровождению проводимых мероприятий антинаркотической направленности. При этом Агентством активно использовались положения Концепции информационно-коммуникационной работы по профилактике наркомании в Удмуртской Республике, принятой на заседании Антинаркотической комиссии Удмуртской Республики 18 ноября 2019 года № 48 АНК УР (актуализированная редакция).

Во исполнение решений Антинаркотической комиссии Удмуртской Республики республиканские СМИ на системной основе осуществляют информационное сопровождение мероприятий в области противодействия незаконному обороту наркотиков.

За 6 месяца текущего года в государственных СМИ Удмуртской Республики по данному направлению вышло около 200 материалов, включая газетные публикации, сюжеты на телевидении, радиопрограммы и интернет материалы. В том числе о деятельности Антинаркотической комиссии Удмуртской Республики, межведомственных муниципальных антинаркотических комиссий городов и районов.

Подведомственными организациями Агентства печати и массовых коммуникаций Удмуртской Республики, совместно с пресс-службой МВД по УР в отчетном периоде освещался - 1 этап акции «Сообщи, где торгуют смертью», а также материалы заседания АНК № 49, в первую очередь результаты мониторинга наркоситаации за 2019 год.

Редакция газеты «Удмуртская правда» с января 2020 года открыла постоянную рубрику в газете с шок-контентом о последствиях употребления наркотиков для родителей, дети которых учатся в начальной школе.

## **2.6. Социальная реабилитация, реабилитационные центры**

Министерством социальной политики и труда Удмуртской Республики ведутся 2 реестра:

I. Реестр поставщиков социальных услуг Удмуртской Республики (приказ Минсоцполитики УР от 01.06.2017 № 291 «О порядке формирования и ведения реестра поставщиков социальных услуг Удмуртской Республики и регистра получателей социальных услуг Удмуртской Республики»).

В настоящее время реестр поставщиков социальных услуг Удмуртской Республики включает 13 негосударственных организаций, в том числе 7 социально-ориентированных некоммерческих организаций (далее - СО НКО):

II. Реестр юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, предоставляющих услуги по социальной реабилитации и ресоциализации потребителей наркотических средств (приказ Минсоцполитики УР от 18.09.2015 № 256 «О порядке включения юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, предоставляющих услуги по социальной реабилитации и ресоциализации лиц, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества, в реестр юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, предоставляющих услуги по социальной реабилитации и ресоциализации потребителей наркотических средств»).

Реестр юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, предоставляющих услуги по социальной реабилитации и ресоциализации потребителей наркотических средств в настоящее время включает 5 организаций: 4 реабилитационных центра Клиники доктора Исаева (ООО «РЦ Не зависимость», ООО РЦ «Спутник Саратов», ООО «РЦ Подъем», ООО «Альтернатива»). Собственник сети «Клиники доктора Исаева» в 2019 году на территории республики филиал не открыл.

В этой связи основная работа по реализации сертификатов по социальной реабилитации и ресоциализации потребителей наркотических средств проводится:

а) во взаимодействии с АНО «Доброе сердце» при Свято-Михайловском соборе, Ижевской Епархии Русской Православной Церкви (Московский патриархат);

б) в рамках pilotного проекта по использованию в целях социальной реабилитации Комплексных центров социального обслуживания населения, подведомственных Минсоцполитики УР.

## **2.7 Муниципальные программы правоохранительной направленности.**

В рамках практической реализации предложений прокуратуры Удмуртской Республики по совершенствованию антинаркотической работы в республике (письмо № 20-28-2020/3872 от 26.02.2020 года) в 1 квартале т. года был проведен комплекс мероприятий. Выписка из письма прокуратуры была направлена в муниципальные образования для проведения работ по устранению выявленных недостатков, в том числе по информационному освещению деятельности муниципальных антинаркотических комиссий в СМИ.

По поручению Главы Удмуртской Республики Администрацией Главы и Правительства Удмуртской Республики были проанализированы сведения по ресурсному обеспечению действующих муниципальных программ по профилактике наркомании. В необходимых случаях (МО «Селтинский район», МО «Малопургинский район») были проведены консультации с руководителями районов по увеличению финансирования мероприятий антинаркотических программ. Со стороны руководителя Администрации Главы и Правительства Удмуртской Республики С.В. Смирнова направлены письма в адрес Глав муниципальных образований, также с предложениями по увеличению финансирования антинаркотических мероприятий.

По итогам полугодия был проведен анализ состояния дел в разрезе муниципальных образований, подготовлена сводная таблица. Установлено, что в настоящее время программы (подпрограммы) и планы антинаркотической направленности приняты во всех городах и районах республики. В 1 и 2 кварталах 2020 года ряд Администраций МО городов и районов провели корректировку индикаторов программ, наметили пути повышения эффективности проводимых мероприятий, пролонгировали сроки их реализации, приняли решения об увеличении финансирования мероприятий антинаркотических программ (МО «г. Глазов», МО «Селтинский район», МО «Малопургинский район», МО «Ярский район»).

Однако по итогам полугодия финансирование муниципальных программ не превысило

300 тыс. по всей республике (из запланированных 1.8 млн. рублей на 2020 год.) С учетом сложившейся ситуации вопрос по оценке деятельности муниципальных антинаркотических комиссий планируется вынести и рассмотреть на заседании АНК УР в 3 кв. т. года.

#### **Профилактические мероприятия, организованные органами местного самоуправления.**

Не смотря на хроническое недофинансирование муниципальных программ антинаркотической направленности, органами местного самоуправления проводится активная работа по организации и проведению мероприятий по профилактике наркомании. В 1 полугодии 2020 года наиболее значимые мероприятия были организованы и проведены на местах в рамках республиканского антинаркотического месячника. Непосредственно 26 июня, в Международный День борьбы с наркоманией, в городах и районах республики прошли акции на открытом воздухе, с учетом требований по социальной дистанции.

В г. Ижевске, в местах массового отдыха горожан (на 4 площадках) в течение всего дня проходили мероприятия антинаркотической направленности: конкурсы и мастер-классы. Была организована работа консультационных пунктов Центра СПИД и Республиканского наркологического диспансера. Волонтерами молодежного антинаркотического движения (МАД) осуществлена раздача информационных буклетов и брошюр. Активное участие в проведении мероприятий приняли члены Ижевского отделения Всероссийского общественного движения «СтопНаркотик». Большое количество мероприятий месячника было проведено в рамках городского плана проведения Месячника (№ 2188/01-15ДО, утвержденного 20.04.20), в их числе инициированные муниципальной антинаркотической комиссией:

-проведение в рамках Месячника встреч, бесед, переговоров, согласований договорных условий с работодателями, осуществляющими деятельность на территории города по вопросам предоставления (создания) рабочих мест для лиц, прошедших полный курс медицинского лечения от наркозависимости и социальной реабилитации (Центр занятости населения);

- работа по реализации городского профилактического проекта «За красивый Ижевск 2.0» по выявлению и закрашиванию надписей «стеновой рекламы» наркотического содержания на улицах г. Ижевска (исп. МАД и «СтопНаркотик»);

- организация и проведение городского семинар-практикума «Социальный театр, как механизм профилактики асоциального поведения подростков» ( исп. КНП «Станция» и ЦПК «Пульс»);

- городской квест «Мир без наркотиков» (исп. Администрация Летнего парка им. М. Горького);

- открытое Первенство г. Ижевска по кикбоксингу, приуроченное к Международному дню борьбы с наркоманией, наркобизнесом и алкоголизмом.

Активное участие в реализации мероприятий антинаркотического месячника в текущем году приняли члены Межведомственных муниципальных антинаркотических комиссий, сотрудники Администраций муниципальных образований городов и районов республики. Например, в рамках месячника членами антинаркотических комиссий проводились семинар-практикумы для активистов общественных организаций правоохранительной направленности, а также организаций занимающихся популяризацией здорового образа жизни.

Так, муниципальным бюджетным учреждением «Молодежный центр «Доверие» г. Можги была организована работа «телефона доверия» для заочного консультирования населения, в целях оказания своевременной социально-психологической помощи. В том числе лицам больным наркоманией и созависимым. С участием ГУМО МВД России «Можгинский» и БУЗ УР «Можгинская районная больница МЗ УР» организована и проведена «горячая телефонная линия» для приема обращений граждан по вопросам распространения наркотиков, а также лечения и реабилитации наркопотребителей.

Важная составляющая антинаркотических мероприятий – их информационное сопровождение. Все мероприятия освещались в социальных сетях в Интернете, республиканских печатных и электронных средствах массовой информации. В частности, информационное сопровождение мероприятий проведенных в п. Балезино осуществлялось посредством публикации материалов на страницах районной газеты «Вперед», на официальном

сайте Балезинского района в сети Интернет, в социальной сети «Вконтакте»: группы «Вбалезино», «Молодежка Балезино» и «Спортивное Балезино».

Необходимо отметить, что во исполнение рекомендаций Антинаркотической комиссии Удмуртской Республики, прокуратуры Удмуртской Республики Администрации муниципальных образований чаще и активнее стали участвовать в мероприятиях создающих условия для альтернативных путей занятости несовершеннолетних.

Например, в МО «Селтинский район» задействованы все 12 спортивных залов (в каждом МО). 7 футбольных полей, 2 тренажерных зала, 1 борцовский зал, хоккейная коробка, футбольная площадка с искусственным покрытием, спортивная площадка для сдачи норм Комплекса ГТО. Объекты востребованы жителями района. С 2013 года функционирует освещенная лыжная трасса протяженностью 1000 м.

Большую роль в профилактике наркомании имеет привлечение подростков и молодежи к творческой деятельности, культурно-массовым и патриотическим мероприятиям. В районе наиболее активны в этой сфере два объединения: военно-патриотический клуб «Витязь» на базе школы с. Селты и военно-патриотическое объединение «Беркут» на базе МЦ «Спектр» для юношей старшего возраста. В центре села размещены баннеры социальной рекламы, где воспитанники «Беркута» призывают вести здоровый образ жизни. Сюжет о воспитанниках ВПО «Беркут» был показан ТРК «Удмуртия» 20 марта 2020 года (в повторами).

В МО «Граховский район» также одним из основных направлений профилактической работы выделено спортивно-оздоровительное направление. Для жителей района, в том числе для несовершеннолетних созданы условия для активного использования имеющегося свободного времени, как в индивидуальном порядке, так и в командных видах спорта. Так, в районе постоянно действует Spartakiada школьников под девизом «Быть здоровым модно». Для всех возрастов проводятся летние и зимние сельские спортивные игры, районные соревнования по отдельным видам спорта (волейболу, баскетболу, стриболову и др.).

#### **Участие (привлечение) общественных организаций для проведения профилактической работы.**

В отчетном периоде в г. Ижевске целенаправленно велась работа в сфере профилактики различного рода химических зависимостей среди несовершеннолетних со стороны актива общественной организации «Совет отцов». Активисты данной организации в 1 квартале провели ряд рейдов по торговым точкам, где реализуют изделия, содержащие химический никотин. Кроме этого, организовали ряд встреч с представителями родительской общественности, приняли участие в работе общешкольных родительских собраний. В печатных и электронных СМИ были размещено ряд публикаций и сюжетов о работе проводимой членами общественной организации «Совет отцов».

Продолжило работу Молодежное антинаркотическое движение г. Ижевска (МАД) – «Твой выбор». Как известно Движение организовано на базе Штаба профилактики «Подросток» МБОУ ДО ЦПК «Пульс». Координаторы МАД это представители ВУЗов, общественных объединений, молодежного парламента при Городской думе г. Ижевска. Информация о МАД размещена в социальной сети Вконтакте, имеется логотип.

В отчетном периоде (с февраля 2020 года) МАД начало реализацию Городского проекта «За красивый Ижевск 2.0». Цель проекта – организация работы по выявлению и устранению надписей, содержащих информацию о продаже наркотиков. Члены МАД и волонтеры проекта еженедельно фиксируют на фото подобные надписи (дата, время, место) и принимают необходимые меры. За 1 квартал члены МАД 5 раз выходят в образовательные организации с презентацией своей деятельности в целях привлечения молодежи в свои ряды. В том числе СПО «Республиканский медицинский колледж МЗ УР», «Ижевский торгово-экономический техникум», «Ижевский автотранспортный техникум».

На территории Воткинского, Завьяловского и Якшур-Бодинского районов республики в 1 полугодии 2020 года активная работа в целях профилактики распространения негативных тенденций среди обучающихся была проведена Группой «РОСЫ» (России Сыны). Члены группы - офицеры, участники боевых действий, представители правоохранительных структур и казачества Удмуртии. Только в 1 кв. 2020 года ими было проведено 9 мероприятий с охватом более 300 учащихся (сведения о мероприятиях прилагаются в табличной форме). На встрече с

членами рабочей группы при АНК УР 18.03.2020 года члены группы «РОСЫ» приняли активное участие в обсуждении подготовленного аппаратом ГАК проекта Стратегии государственной антинаркотической политики до 2030 года.

Удмуртское отделение Общероссийской общественной организации «Общее дело» в первом полугодии т. года свою работу проводило в основном в образовательных организациях республики. При этом, активом отделения использовался информационный ресурс, разработанный на уровне федерального офиса организации: различного рода раздаточный материал, а также медиапродукты (мультифильмы, ролики). С учетом активной гражданской позиции руководитель Удмуртского отделения Общероссийской общественной организации «Общее дело» включен в члены Рабочей группы по информационно-пропагандистскому сопровождению мероприятий по профилактике наркомании при АНК УР. В 1 кв. т. года с его участием было проведено ряд рабочих встреч в Администрации Главы и Правительства УР по выработке общих подходов при организации профилактической работы.

В отчетном периоде в целях привлечения институтов гражданского общества и социально активных граждан, проживающих в г. Воткинске к профилактической работе, Администрацией города, членами муниципальной антинаркотической комиссии активно использовался потенциал таких общественных организаций, как «Анонимные алкоголики» и «Анонимные наркоманы». В основном, данными организациями совместно с социальными службами города проводилась адресная, индивидуальная работа с наркопотребителями из числа жителей г. Воткинска.

Также в организации и проведении антинаркотических мероприятий были задействованы Благотворительные фонды «Здоровая жизнь» и «Успех», в том числе и по вопросам софинансирования проводимых профилактических акций. В частности, на приобретение баллончиков аэрозольной краски для закрашивания трафаретной рекламы о продаже наркотиков (в рамках городской акции «чистая стена»).

Заслуживает внимания положительная практика тесного взаимодействия членов Межведомственной муниципальной антинаркотической комиссии г. Сарапула с членами Общественного совета при МО МВД России «Сарапульский», особенно в части организации индивидуальной работы с несовершеннолетними, в том числе и наркопотребителями, стоящими на учете в отделении по делам несовершеннолетних.

По организации работы с общественными структурами необходимо отметить положительную практику, наработанную в МО «Воткинский район», где члены Межведомственной муниципальной антинаркотической комиссии активно взаимодействуют с созданными в районе Советами профилактики поселений. На регулярной основе проводятся совместные акции в виде бесед с населением о недопустимости выращивания, культивирования и распространения наркосодержащих растений. Организуются и проводятся рейды по местам концентрации подростков и молодежи. Также внимание заслуживает профилактическая работа, связанная с посещением неблагополучных семей, деятельность членов общественных Советов профилактики поселений по вовлечению родителей в процессы противодействия наркотизации несовершеннолетних.

---

Доклад подготовлен на основании информации поступившей от членов Антинаркотической комиссии Удмуртской Республики и Администраций МО городов и районов по состоянию на 7 августа 2020 года.

Исп. Ярославцев А.В., Р.т. 8(3412) 497-154. Замечания, поправки, предложения направлять по адресу: app@udmurt.ru